

■ OMV Petrom a descoperit noi resurse de petrol și gaze în sudul țării **PAGINA 4**
 ■ Coaliție în doi: PSD și PNL rămân la guvernare, UDMR scoasă din joc **PAGINA 8**



■ Senatul, "noua unitate" condusă de generalul Ciucă **PAGINA 8**

■ Ceai de buruiănă-de-ceas-rău **PAGINA 8**
 ■ TradeVille: ANTIBIOTICE S.A. - planuri îndrăznețe pentru 2023 **PAGINA 11**

■ Nestlé Professional lansează un program pentru birouri, hoteluri, săli de conferințe și zone de agrement **PAGINA 12**

GRAM AUR = 289,8907 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,0671 RON

EURO = 4,9609 RON

DOLAR = 4,5911 RON

Parlamentul European reglementează strict utilizarea Inteligenței Artificiale

● Interdicțiile impuse de Parlamentul European vizează înlăturarea manipulării, exploatării și controlului social prin intermediul IA ● Printre restricțiile ce vor fi impuse de Parlamentul European se numără și interdicția utilizării Inteligenței Artificiale pentru identificarea și supravegherea biometrică de masă, a tuturor persoanelor care se află în spații publice ● PPE dorește menținerea unor excepții care să permită identificarea biometrică de masă, dar se lovește de refuzul celorlalți grupuri politice din Parlamentul European ● Pentru reducerea riscurilor utilizării noilor tehnologii, Parlamentul propune alfabetizarea AI a cetățenilor europeni ● Pentru finalizarea regulamentului european au fost luate în considerare peste 3300 de amendamente ● Deputații europeni se vor exprima astăzi prin vot cu privire la propunerea de regulament înaintată de Comisia Europeană și modificată de comisiile de specialitate ale Parlamentului European



Bruxelles, Parlamentul European

Parlamentul European a dezbătut ieri, un regulamentul strict privind Inteligența Artificială, comparativ cu propunerea legislativă înaintată de Comisia Europeană, regulamentul ce prevede mai multe interdicții în privința utilizării AI.

În deschiderea dezbaterii de ieri, Dragoș Tudorache, europarlamentar din partea grupului Renew Europe și coraptor cu privire la acest regulament, a afirmat: "Este momentul oportun să reglementăm utilizarea inteligenței artificiale, deoarece ea are deja un impact profund asupra vieții economice și sociale. Autoreglementarea nu e suficientă, mai ales că marți giganti

tehnologici au declarat că se tem de ceea ce poate face Inteligența Artificială. Ne-am pregătit asiduu, cu responsabilitate pe acest dosar și am încercat să definim Inteligența Artificială într-o manieră agreată, nu de toate grupurile politice, dar într-o manieră care să fie conformă definițiilor date de OCDE și SUA. IMM-urile și start-up-urile europene pot beneficia de o rețea solidă la

nivel european pentru noile tehnologii și cu care să creeze un plus de încredere în produsele proprii. Am creat instrumentele pentru crearea unei piețe unice privind noile tehnologii, pentru ca Europa să fie pregătită pentru viitor privind Inteligența Artificială. Am încercat să asigurăm respectarea drepturilor cetățenilor. Nu vrem supraveghere în masă, nu vrem un screening social, nu

vrem un stat polițienesc în Europa, ci vrem ca toate statele să fie responsabile, transparente și să respecte principiul supervizării responsabile. Vrem reguli care să fie flexibile, să poată evolua și să se asigure că instrumentele utilizate de milioane de oameni sunt sigure.

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 3)

Webbush Securities: "Acțiunile companiilor de tehnologie vor crește, în urma revoluției AI"

● "Inteligența artificială este tehnologia cu cea mai mare putere de transformare pe care am văzut-o de când Internetul a început să prindă contur", spune Dan Ives, analist senior la Webbush

Actiunile companiilor de tehnologie s-au înscris pe o tendință de creștere pe termen lung, spune Dan Ives, analist senior la Webbush Securities, care estimează o apreciere de 10-12% în a doua jumătate a acestui an pentru marile nume din tech, conform Business Insider. Estimarea sa vine în condițiile în care, tehnologia a avut deja o creștere masivă în acest an, alimentată de entuziasmul creat în jurul inteligenței artificiale. Indicele Nasdaq Composite avea, la începutul acestei săptămâni, o apreciere de circa 29% în 2023, în timp ce titlurile Nvidia, producător de procesare grafice utilizate în aplicații de inteligență artificială (AI), erau în urcare cu 170%.

"Având în vedere reducerea masivă a costurilor din sectorul tehnologic în ultimele două luni și reziliența consumatorilor, credem că scena este pregătită pentru un momentum 1995", deoarece inteligența artificială este tehnologia cu cea mai mare putere de transformare pe care am văzut-o de când Internetul a început să prindă contur", a scris Ives într-un raport publicat la începutul săptămânii.

ANDREI IACOMI
(continuare în pagina 7)

"Banca trebuie să se raporteze la nevoile pe care clienții le au, nu să își concentreze eforturile pe produs"

(Oana Ilaș, directorul general adjunct al Băncii Transilvania, într-un interviu realizat de Cornel Dinu, fondator Banking News)

Instanța este ultima alternativă pe care ar trebui să o caute un consumator pentru că procesele sunt de durată, consumatoare de resurse și energiu, susține Oana Ilaș, directorul general adjunct al Băncii Transilvania, într-un interviu realizat de Cornel Dinu, fondator Banking News. Diferența este una din cele 12 realizări de jurnaliști commu și cu reprezentanți ai sistemului bancar, în cadrul campaniei de podcaturi pe teme de educație financiară realizată de Centrul de Soluționare Alternativă a Litigiilor din domeniul Bancar (CSLAB).

Cornel Dinu: Dacă ne uităm la ultimii trei ani, am trecut peste o pandemie, suntem lângă un război, avem inflație, avem o criză energetică, provocări pe care băncile și consumatorii trebuie să le depășească. Așadar, într-o perioadă aglomerată de diverse crize, concilierea dintre consumatori și bănci în cadrul CSLAB pare similară terapiei de cuplu.

(continuare în pagina 11)

"Dacă vom accesa fondurile din PNRR, atunci anul acesta poate fi salvat"

(Interviu cu Marian Ciupitu, directorul general al Terano Construct)

Dacă în timpul pandemiei domeniul construcțiilor nu a fost pus pe hold, așa cum s-a întâmplat cu alte industrii, anul trecut acest sector s-a confruntat cu o dinamică diferită, totul a funcționat atipic, în contextul războiului de graniță cu Ucraina și a fluctuațiilor mari de prețuri în domeniul materialelor de construcție, dinamică ce nu s-a modificat nici la începutul acestui an, este de părere Marian Ciupitu, directorul general al Terano Construct. Acesta se așteaptă, într-un interviu, că, în opinia sa, dacă vom accesa fondurile din PNRR, anul acesta poate fi salvat.

Marian Ciupitu: Începând cu anul 2020, piața construcțiilor din România a suferit diferite transformări, păstrând astfel tendința generală a economiei globale. Dacă în timpul pandemiei domeniul construcțiilor nu a fost pus pe hold, așa cum s-a întâmplat cu alte industrii, anul trecut domeniul nostru s-a confruntat cu o dinamică diferită, totul a funcționat atipic, în contextul războiului de la granița cu Ucraina și a fluctuațiilor mari de prețuri în domeniul materialelor de construcție, dinamică ce nu s-a modificat nici la începutul acestui an.

Reporter: Cum apreciați că evoluează piața imobiliară și sectorul construcțiilor în contextul macroeconomic actual (inflație crescută, dobânzi mari, criză energetică)?

EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 9)

BURSA CONȘTRUCȚIILOR
 IV
 iunie 2023
 Numărul 4 al revistei
BURSA CONȘTRUCȚIILOR
 "Dacă vom accesa fondurile din PNRR, atunci anul acesta poate fi salvat"
A APĂRUT